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Rytíři: Mýtus a skutečnost  
výstava, která oživuje středověké ideály 

Muzeum Brněnska představuje výstavu „Rytíři: Mýtus a skutečnost“ – jedinečný projekt, 

který oživuje svět středověkých bojovníků prostřednictvím autentických exponátů, replik 

zbrojí i interaktivních herních zón. Výstava nabízí kulturní i edukační zážitek pro všechny 

generace. Přijďte objevit hodnoty jako statečnost, štědrost a věrnost v prostorách Muzea ve 

Šlapanicích. 

 
Pořadatel: Muzeum Brněnska, příspěvková organizace 

Místo konání: Muzeum ve Šlapanicích, Masarykovo nám. 18, 664 51 Šlapanice 

Termín konání: 07. 06. 2025 – 21. 09. 2025 

 

Muzeum ve Šlapanicích ve své nové výstavě „Rytíři: Mýtus a skutečnost“ zve 

návštěvníky na fascinující cestu do světa středověkých bojovníků, kde se historická fakta 

prolínají s legendami. Expozice přibližuje ideál rytířství skrze pět hlavních rytířských ctností 

– statečnost, štědrost, zdvořilost, věrnost a víru – a ukazuje, jak ovlivnily nejen evropskou 

kulturu, ale i každodenní život své doby. 

„Jelikož se jedná o mou první autorskou výstavu v tomto muzeu, s nadšením jsem se 

pustil do zpracování jejího tématu. Zároveň jsem byl velmi napjatý, jaký bude celkový 

výsledek. Výstava je totiž u nás výjimečná i svým rozsahem – zabírá celé jedno patro, což v 

našem muzeu není běžné. Herní zóna pak využívá celé výstavní prostory v přízemí. Nejvíce 

jsem si užíval ponoření do světa počátků rytířství a mám radost, že se nám podařilo získat 

originální meče s rytými značkami tzv. Pasovského vlka.“ říká Mgr. Jiří Pejchal - kurátor 

výstavy. 

Výstavu doplňuje interaktivní herna pro děti s názvem Labyrint rytířských 

ctností. Děti se zde mohou zábavnou formou seznámit s tím, co znamená být rytířem dnes. 

„Při přípravě pro mě byla stěžejní jednoduchá otázka: K čemu jsou rytířské ctnosti dobré 

dnešním dětem? A jak se vlastně projevují v současném světě? Tyto otázky nás dovedly k 

vytvoření přívětivého prostoru, který vybízí k trávení času společně a nabízí aktivity 

inspirované právě pěti rytířskými ctnostmi.“ dodává Mgr. Monika Mikulášková, muzejní 

pedagožka. Ilustrace kolegy Mgr.art. Petra Jelemenského pak humorně a citlivě propojují svět 

rytířů s dnešní realitou.  

Návštěvníci se mohou těšit na interaktivní prvky, repliky zbrojí i originální exponáty. 

Děti prověří svou statečnost v temném tunelu, štědrost při stavbě hradu z molitanových kostek 

a zdvořilost při královské hostině. Inspirací byla i zahraniční Kindness Gallery z Pittsburghu. 

Součástí výstavy je i doprovodný program. Například rytiřI K, který proběhne v 

pondělí 3. srpna od 17:30 do 19:30. Návštěvníci zažijí také komentovanou prohlídku s 

kurátorem a muzejní pedagožkou, a ve tvořivé dílně si vytvoří vlastní tetování inspirované 



 

středověkými značkami na mečích. Program je vhodný pro děti od 10 do 15 let a je zdarma ke 

vstupence do muzea. 

V září pak proběhne závěrečný doprovodný program k výstavě nazvaný Taje 

středověké zbroje. Hlavním bodem programu bude prezentace středověké zbroje v podání 

Pavla Macků, autora knihy Od kroužkové košile k plátové zbroji, který bude o „oděvu“ 

středověkých rytířů nejen vyprávět, ale také názorně předvede, jak se středověký rytíř do své 

zbroje oblékal. Chybět nebude podrobný komentář k jednotlivým částem zbroje z období 

vlády Karla IV. a další zajímavosti k tématu. Akci zakončí komentovaná prohlídka výstavy s 

jejím kurátorem. Akce se koná 12.9 od 16:00. 

Výstava „Rytíři: Mýtus a skutečnost“ je otevřená široké veřejnosti a nabízí jedinečný 

pohled na fenomén rytířství – jeho historii, symboliku i odkaz, který může inspirovat i dnešní 

generace. 

Kontakty: 

Mgr. Martina Krajíčková Mgr. Jiří Pejchal Mgr. Magdalena Učňová 

vedoucí pobočky, historička kurátor - archeolog PR – vztahy s veřejností 

m.krajickova@mbrn.cz j.pejchal@mbrn.cz m.ucnova@mbrn.cz 

Tel: 702 205 295 Tel. 702 205 256 Tel. 725 412 243 
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